
Istruzioni versamento imposta di bollo 

 
La domanda di contributo è soggetta al pagamento dell’imposta di bollo di euro 16,00 che può essere           

versata tramite i seguenti metodi: 

 

1) Marca da bollo di Euro 16,00 

Nel caso in cui il bollo fosse assolto con l’acquisto di una marca da bollo è necessario annullarla in originale, 

compilare e caricare sul sistema (come allegato alla domanda) la dichiarazione sostitutiva ai sensi dell'articolo 

47 del decreto del Presidente della Repubblica 28 dicembre 2000, n. 445, apponendo la marca da bollo nel 

riquadro della medesima dichiarazione. La dichiarazione è disponibile nella Modulistica. 

 

2) Versamento con modulo F23 o F24:  

La quietanza di versamento del modulo F23 o F24, da cui si evincano il numero e la data del versamento, va     
caricata a sistema in formato PDF. 

Il modulo F23 va compilato come segue: 

 campi 1 e 2: provincia e denominazione banca (o posta) delegata del pagamento; 

 campo 4: dati anagrafici del contribuente; 

 campo 6 Ufficio o ente: codice della Direzione provinciale dell’Agenzia delle Entrate pertinente alla 

sede del contribuente (es. TI2 per Trieste, TI4 per Gorizia, TI6 per Pordenone, TI8 per Udine). 

L’elenco completo dei codici è disponibile presso il concessionario, banca o posta; 

 campo 10 Estremi dell’atto o del documento: nel campo anno “2024” e nel campo numero “LR 

13/2018 ARTT. 23 e seguenti”; 

 campo 11 Codice tributo: 456T; 

 campo 13 Importo: 16,00 

 



Il modulo F24 va compilato come segue: 
 

Sezione CONTRIBUENTE: 

 dati anagrafici del richiedente 

Sezione ERARIO: 

 codice tributo: 1552 

 anno di riferimento: 2024 

o importi a debito versati: 16,00 
 


